

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Более семисот автомобилей везут зерно на грань колхозов в скохозах нашего района. Кочубеевские хлеборобы вырастили в этом году богатый урожай. По состоянию на 19 июля, хлеба были скончены на 24175 и обмолочены на 9590 гектарах. Организация уборочных работ с помощью комплексов потребовала четкой работы и транспорта. Повысилась производительность. Средняя выработка в районе для автомобиля перевозящего зерно от комбайна на ток составила 65 тонн в сутки.

Высокоэффективное использование техники обеспечивается в первую очередь за счет централизованного руководства всем транспортом. В автодорожном подразделении (начальник Н. А. Леонов) создана оперативно-диспетчерская группировка.

па, которая собирает из хозяйств сведения о том, сколько машин работает, сколько неисправно. Сюда же поступают заявки на техническую помощь. Кроме того, в обязанность оперативной группы входит сбор путьевой документации на местах, чтобы не отвлекать водителей от уборки.

Еще до начала уборки за каждый хозяйством было определено количество машин. Но это не значит, что состав их остается неизменным. Занятое место в колхозе «Заветы Ильича» побывало на высшем показателем. Помимо в труде показывает сам бригадир.

В колхозе имени Бахахонова отлично работает водитель Михаил Иванович Братишко. Ежедневно он перевозит до 60 тонн а 19 июня 85 тонн зерна.

У землемельца и автомобилиста одна задача — быстро, качественно и без потерь убрать урожай нынешнего года. А для этого необходимо во минимуме снизить простон техники.

Л. ДЕМИДЕНКО.

ЛИЦО НАШЕГО СЕЛА

Улица. Это часть нашего быта. И от того, в каком она состоянии, зависит наше настроение и, в конечном счете, наше здоровье. Однако не надо думать, что заботиться о благоустройстве наших улиц должен кто-то. Мы на них хозяева, нам и следить за ними. Только вот понятие «хозяева» некоторые из нас понимают превратно. По их мнению, если они хозяева, значит имеют право приложение к звонам участков улицы использовать по своему усмотрению. Так, например, считают жители улицы Советской: семьи Манаковых, Шалаевых, Тимофеевых и других. «Что ей чистить улицы-то? Дайте-ка мы соорудим на ней отмороженные площадки для уток и гусей». И сооружают. Пройдите мимо таких дворов, и вы увидите канавы, заполненные застойвшейся грязной водой, емкости, приспособленные для кормушки. Далеко по окружности разбросится птичий гвалт и зловонный запах. Нет, это далеко не единственное, что варварски относится к благоустройству своего села.

Целые птицефермы разведены на улицах Партизанской, Пролетарской, Бульварной, Комсомольской, Скирниковой и других. Чуть свет, начинают бояться калитки, и хозяйки спокойно выгоняют своих шумных птиц на улицы, несмотря на решение исполнкома сельского Совета о категоричном запрещении содержания животных и птицы на улицах. Что им до то-

го, что прохожих раздражает грязь и зловоние, что им до красоты и благоустройства улиц, лишь бы в их дворе было более, менее порядка, дабы не стыдно было от людей, а улица, она ведь общая, пойти, разбившись, что за гадил ее.

Есть в нас в селе немало истинных любителей порядка. Вот, к примеру, на улице Школьной стоит маленькая, нелицеприметная хата под № 66. Хозяйка ее Попова, преклонных лет женщина. Но вы посмотрите, как ухожен ее дворик и часть улицы, прилегающей к нему. Кругом чистота, цветы, зелень, сорняки убраны. Так приятно разгулять глаза эта усадьба. Почти напротив этой хатки стоит великолепный особняк из кирпича, но красота его тонет в хламе и амбарах. Усадьба буквально заросла мусором и сорняками. Неужели убрать ее стоит больших трудов и затрат? Нет, просто не любят его хозяева порядка, не болят у них душа за чистоту и красоту своей улицы. А вот жители дома № 194 по улице Постолтарской не то, что убьют, так еще больше ее засорят. Бедут ремонты, а весь хлам, старую глину, мусор высыпали на улицу.

Так давайте же будем следить за порядком по-настоящему и сообща, чтобы каждая улица, каждый двор радовал глаз, поднимали наше настроение.

А. ПРОКОПЬЕВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 июля

8:00 — «Время». 8:35 — Утренняя гимнастика. 8:55 — Программа мультифильмов. 9:25 — Фильм — детям. Художественный фильм «Включите Северное сияние». 10:40 — «В мире животных». 14:30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15:15 — Выступление народных коллективов Дагестана. 15:45 — «Весьма странные». 16:30 — «Наш сад». 17:00 — «Навстречу XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов». Передача из Гаваны. 18:00 — Новости. 18:15 — «Человек. Автомобиль. Дорога». 18:30 — «Гол третий — гол удаленный». 19:15 — Новости Ставрополя. 19:30 — Молодежная студия «Программа-7» на жатве. 19:50 — К 150-летию со дня рождения Н. Г. Чернышевского. Телевизионный спектакль «Что делать?». Часть 1-я. 21:00 — «Время». 21:30 — Н. Г. Чернышевский. Телевизионный спектакль «Что делать?». Части 2-я и 3-я. 23:00 — Новости.

ВТОРНИК, 25 июля

8:00 — «Время». 8:35 — Утренняя гимнастика. 8:55 — «Ребятам о зверятах». 9:25 — Н. Г. Чернышевский. Телевизионный спектакль «Что делать?». Части 1-я. 2-я. 3-я. 14:30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15:20 — Играет заслуженный артист РСФСР А. Соловьев. Фортепиано. 15:45 — «Объектив». 16:15 — Фильм — детям. Телевизионный художественный фильм «Великий укротитель». 17:30 — «Справляют все». 18:00 — Новости. 18:20 — Мультифильмы «Как это случилось?». 18:40 — «Кто виноват?». 19:10 — «Село: дела и проблемы». 19:10 — «Утром в газете — вечером на экране?». Рейд редакции газеты «Ставропольская правда» и краевой студии телевидения на жатве. 19:40 — Новости Ставрополя. 19:55 — Документальный фильм «Лихие американцы». 21:00 — «Время». 21:30 — «Комиссары, славлю вас...». Вечер в концертной студии Останкино. 23:00 — Новости.

На хлебной ниве

Последний шквалистый дождь с градом, промчавшийся над хлебными нивами колхозов «Казыминский» и имени Чапаева нанес нашим соседям неоправданный урон. Техника за урожай покидает земельные листы тогда, когда хлеб убран и засыпан в хранилища.

В колхозе имени Октябрьской революции первый этап борьбы за урожай позади. На всех 4580 гектарах хлеба уложены в валки. На счету механизаторов первого уборочно-транспортного комплекса, которым я руковожу, 2200 скошенных ткачев из ячменя и пшеницы. Легко сказать, скончено. А сколько горячих, а порой и невыносимо трудных моментов проплыло за этим понятием. На косовицу зерновых мы сразу включили 10 жаток. Звено возглавил опытный механизатор Павел Петрович Игнатенко. И люди подобрались в звене работящие. Но чего греха тантъ, не обошлось без поломок, а

листы Петя Елизаров, Николай Каправов, Владимир Широкий доставляют хлеб от комбайнов на ток. Не было случая, чтобы по их вине пропадала уборочная агрегаты.

Одним из принципов работы комплекса — не допускать разрывы между обмолотом, очисткой полей от соломы и лущением стерни. В настоящее время солома уже убрана более чем с 400 гектаров. И здесь хорошо зарекомендовали себя механизаторы первого уборочно-транспортного комплекса, которым я руковожу. 2200 скошенных ткачев из ячменя и пшеницы. Легко сказать, скончено. А сколько горячих, а порой и невыносимо трудных моментов проплыло за этим понятием. На косовицу зерновых мы сразу включили 10 жаток. Звено возглавил опытный механизатор Павел Петрович Игнатенко. И люди подобрались в звене работящие. Но чего греха тантъ, не обошлось без поломок, а

сникши.

Второй, завершающий этап

и национализации

значит и простое техники. Все это складывается и на настроение механизаторов, на производительность труда. Тем не менее, слова благодарности заслужили Павел Федоренко. Любовь Михайличенко, Михаил Неверовский, которые укладывали хлеба в валки на 30 и более гектарах. Подбор ячменя завершен полностью. Каждый из 200 гектаров дал по 36 центнеров зерна.

Петр Устинович Дроздов возглавляет звено, состоящее из 8 комбайнов, занятых на обмолоте. Со дня на день возвратятся наши лучшие комбайнеры из Красногвардейского района. А пока что пальма первенства на подборе принадлежит Николаю Дмитриевичу Слиняко и самому звездовому П. У. Дроздову, разгружающих из бункеров по 275—280 центнеров зерна. На их лицевых сметах более чем по 3 тысячи намолоченного хлеба.

Пшеница дает по 29 центнеров с гектара. Но это не лучший полей. Есть все основания рассчитывать на более высокий урожай. Все уборочные агрегаты укомплектованы наилучшими для двухсменной работы. В загонки входим в 6—7 утра и, если не мешают дожди, моторы не глушатся почти круглые сутки.

Участники жатвы дали слово убрать хлеба за 10 рабочих дней. Автомоби-

Земуляясь и Владимир Лысенко. Мы уже определили, что в будущем году на этих полях разместится сахарная свекла. Поэтому механизаторы не дают подняться сорнякам. Уже залущены первые сотни гектаров стерни.

В эти знайоные дни солнечный пот и усталость, как ручкой снимается от встреч с людьми, умеющими найти ключ к сердцам хлеборобов, вовремя подобрить задумчивым словом, окружить заботой. Все эти качества присущи молодому коммунисту, возглавляющему звено культуры-бытового обслуживания. Владимир Гриб.

У полевого вагончика после смены всегда пахнет оживлением. Искривившие под душем, механизаторы собираются в щита, где висевшиеся свежие «молнии», «боевые листки», салютные листочки. Победители соревнования смотрят скоком. С похмельными головами ходят проштрафившиеся. Тут под сенью деревьев стол. Плотно пообедав, можно выпить ходячего кваса.

Итак, правление колхоза ничего не жалеет для плотоядной работы участников села. А они обязательно порадуют Родину полновесным караоке.

И. УСАТОВ,
начальник уборочно-транспортного комплекса колхоза имени Октябрьской революции.

Есть план трех лет!

Коллектив дорожной передвижной механизированной колонны № 12 объединения «Крайхлебхозстрой» успешно завершил полутора третьего года пятилетки.

План второго квартала выполнен на 130 процентов. Готовая продукция

составила 820,9 тысячи рублей при плане 607,5 тысячи рублей.

Введен в действие 130

процентов. Готовая

продукция

составила 820,9

тысячи рублей при плане 607,5

тысячи рублей.

Из 130 тысяч рублей

затрачено на строительство

и ремонт машин и

техники, на содержание

и эксплуатацию машин и

техники, на содержание

Все преграды преодолимы

На «Календаре уборки» в диспетчерской колхоза имени Чапаева лучшим в соревновании колхозников значится четвертое отделение. Его работникам в этом году планировалось собрать 40 тысяч центнеров хлеба, из которых 23 тысяч сдать государству. Качественно и в оптимальные сроки посевы в прошлом году озимые земельные дали слово получить с каждого гектара не менее тоннцати центнеров высокочастичного зерна. Со стоящим соблюдением технологии повели работы по уходу за посевами, хорошо подготовились к уборке. Хлеба выдались отменные.

Результаты первых же дней уборки вдохнули колхозников, — говорит управляющий отделением Георгий Антонович Винников. — С каждого из 187 гектаров посевов озимого ячменя мы получили по 49,8 центнера зерна

Урожайность ярового ячменя составила на 50 гектарах 26,3 центнера. Когда ячмень был убран, пшеница еще не зозрела. Два дня механизаторы и их помощники выполняли в основном сопутствующие работы: сворачивали с полей солому и складывали ее, работали на лущении стерни и вспашке полусыра. На третий день пришла беда.

Наводнивший ложь пересек в стихии, когда на дозревающей урожай посыпалася пыль. Всего за несколько минут были повреждены до такой степени, что не подлежат восстановлению 180 гектаров пшеницы, 79 гектаров сахарной свеклы, более ста гектаров посевов подсолнечника и по 60 гектарам кукурузы на зерно и силос. В итоге — короткий срок были свезены на нет многотонные усилия большого коллектива.

Но восторженности паники в хлеборобов стихия не вызвала. Первым из желания было убрать то, что не добил гравя на монокоды. Помогли. Поняли, что выполняя эти непроизводительные работы, можно потерять в урожаях на лущении, не поврежденных хлебах. Такова тактика хлеборобов, рассказанная главным агрономом колхоза Николаем Алексеевичем Лониновым.

А с управляющим четвертым отделением мы еще раз поговорили уже о людях, возглавлявших им коллектива. Георгий Антонович рассказал о желании коллектива выполнить план, несмотря на последствия ненастия. Назвал передовиков социалистического соревнования. Замечательно потрудились на косовище ячменя механизаторы Петра Кондратьевича Костин и Анатолий Иванович Наташин. На

Решения партии — в жизнь Задание — досрочно

РАЗВЕРНУВ социалистическое соревнование по досрочному завершению планов лесной пятилетки, колектив ПМК-9 творца «Спецстroiмонтаж» объединения «Крайхозстрой» 11 июля 1978 года завершил выполнение заложенных трех лет пятилетки по генеральному подряду. Рост производительности труда, ввод объектов в эксплуатацию, плану по готовой строительной продукции, выполнение генподряда при плане 7 миллионов 65 тысяч рублей составило 7 миллионов 81 тысячу рублей, вост производительность труда в сравнении с 1975 годом составил 42,7 процента, введенено в эксплуатацию 44 объекта, из которых 41 слал с оценкой «хорошо». Задание — с оценкой «отлично».

Досрочному выполнению задания способствовало широкое применение brigadirovого подряда. За 2 года и 6 месяцев этим методом выполнено 90% работ на сумму 2160 тысяч рублей, что составляет 48,6 процента объема работ, выполняемых собственными силами. Выработка на одного работающего по бригадному подряду составляла 175—180 процентов.

Для внедрения этого метода вложили много энергии, знаний руководители бригад: старший инженер В. Н. Гофман, бригады слесарей по ремонту помойных подъездов-контролера А. И. Лобанова.

Активное участие принимают в изготовлении образцов, штампов для внедрения рационализаторских предложений старейший рабочий объединения «Сельхозтехника». На предприятия внедрено 10 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 6310 рублей.

Немало внедренных предложений на счету энергетиков, которым руководят старший инженер В. Ф. Малиновский, С. Ф. Шагалко, начальники планового отдела К. Г. Проходова, отдела труда и зарплаты А. И. Фокин, рабочие В. Скориков, Ю. В. Радченко, А. В. Колобов, бригады Н. А. Хорев, В. Н. Атоянц.

В ходе общественного смотра использования эффективности строительно-монтажных работ принял участие весь коллектив ПМК-9. Рационализаторы подали 45 предложений, которые пали экономический эффект 121 тысяча рублей.

За счет внедрения новой техники, более

ВЕЛЕНИЕМ ВРЕМЕНИ

Птицефабрика «Кочубеевская» — молодое предприятие, однако оно занимает ведущее место в районе по производству и поставкам продукции. Достаточно привести такие данные: в первом полугодии этого года планировалось продать 9700 тысяч яиц, их реализовано 12853 тысячи. Вместо плановых 750, государство продало 1291 центнер динтического мяса.

Коллектив фабрики по праву гордится звеном пртических, которое возглавляет Е. С. Белашова, получившим в первом полугодии при обязательстве 96 по 114 яиц от каждой курицы-несушки. Значительно перевыполнены свои обязательства звенья, руководимые Г. Г. Мирошниковой и Е. М. Кирюзову.

За два с половиной года птицетки на фабрике произошли разительные перемены. За счет реконструкции старых помещений значительно расширились, оснастились новыми оборудованием производственные мощности.

Фабрика специализируется на производстве яиц. Специалисты, все птицеводы борются за сокращение сроков выращивания молодняка, за счет которого идет по разработанному штату пополнение несушек. А для того, чтобы из сухого цыпленка вырастить высокопродуктивного, способного давать в год до 220 яиц, курицу, необходимы нормальные условия. Это как раз и является самым важным местом в нашем производстве.

В птицефабрике молодняка трудаются добросовестные, опытные люди, тем не менее отход птицы еще

слишком велик. Дело в том, что помещения двух, так называемых, акклиматизаторов нуждаются в неотложной реконструкции. Об этом много раз говорилось на заседаниях экономического совета, партийных собраниях фабрики. Генеральный подрядчик ПМК-281, который должен вести строительство, по сути дела, не брался за работу. Строительную часть мы выполнили хозяйственным способом. Но это еще далеко не все, что требуется для нормального выращивания молодняка. Весьма остро стоит вопрос о монтаже клеток «КБУ-3». И опять на пути в наших планах встал непреодолимый барьер. Согласно договору, монтаж оборудования в двух акклиматизаторах обязано проводить Кочубеевскую ПМК (начальник В. С. Конюх). Работы должны были развернуться в первом полугодии. На исходе шесть, а дело стоит на мертвой точке. От всех наших просьб, увещеваний руководителей ПМК отшиваются, ссылками на нехватку специалистов.

Дирекция фабрики выделила бригаду слесарей, дело — за квалифицированными сварщиками. Но монтажники неумолимы, собираются начать работы лишь в четвертом квартале.

Наши специалисты, ясно представляя перспективу фабрики, читают в тот факт, что, если затянется монтаж оборудования, то планы третьего года пятилетки и первого полугодия 1979 года по производству продукции будут обречены на провал.

И. МАКАРЕНКО,
директор птицефабрики

К. ЛЕСНИН. В поиске

Неплохо поработали рационализаторы в первом полугодии 1978 года в Кочубеевском районном производственном объединении «Сельхозтехника». На предприятия внедрено 10 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 6310 рублей.

Немало внедренных предложений на счету энергетиков, которым руководят старший инженер В. Н. Гофман, бригады слесарей по ремонту помойных подъездов-контролера А. И. Лобанова.

Активное участие принимают в изготовлении образцов, штампов для внедрения рационализаторских предложений старейший рабочий объединения «Сельхозтехника». На предприятия внедрено 10 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 6310 рублей.

Для внедрения этого метода вложили много времени, знаний руководители бригад: старший инженер В. Ф. Малиновский, С. Ф. Шагалко, начальники планового отдела К. Г. Проходова, отдела труда и зарплаты А. И. Фокин, рабочие В. Скориков, Ю. В. Радченко, А. В. Колобов, бригады Н. А. Хорев, В. Н. Атоянц.

В ходе общественного смотра использования эффективности строительно-монтажных работ принял участие весь коллектив ПМК-9. Рационализаторы подали 45 предложений, которые пали экономический эффект 121 тысяча рублей.

За счет внедрения новой техники, более

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 27 июля

СРЕДА, 26 июля
8-00 — «Время», 8-35 — Утренняя гимнастика, 8-55 — «Беседы старцы», 9-40 — Художественный фильм «Девушка с характером», 11-00 — «Клуб киноцентров», 14-30 — Программа научно-популярных фильмов, 15-15 — «Н. Г. Чернышевский», Репортаж с юбилейной выставки, 15-45 — «Основы советского законодательства и права», 16-15 — Выступает Государственный заслуженный академический народный хор Украины имени Г. Вербенки, 17-00 — Кинофильм: «Хлеб насыщенный», 17-20 — «Ситуация» на жатве, 17-45 — Новости Ставрополья, 18-00 — Новости, 18-15 — Трансляция «Спорта», 18-25 — Программа, посвященная национальному празднику кубинского народа — Дню национального восстания, 21-00 — «Время», 21-30 — «Рассказы о театре», «Народный артист СССР Н. К. Черкасов». К 75-летию со дня рождения, 22-50 — «Концерты Ирины Архиповой». Передача 2-я, 23-20 — Новости.

8-00 — «Время», 8-35 — Утренняя гимнастика, 8-55 — «Один за всех, все за одного», 9-35 — Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов «Операция «Командо», «В стальном кольце» (Куба), 10-55 — «Оцепление» — несерьезное», 14-30 — «Твой труд — твой высота», Кино программа, 15-30 — «Русская речь», 16-00 — «Урок музыки», 16-45 — «Поет квартет «Янтарь», 17-00 — «Насвистучи XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов». Передача из Гаваны, 18-00 — «Нива», Спецвыпуск, 19-10 — Новости Ставрополья, 19-25 — «Решение ильинского» (1978 г.), Пленума ЦК КПСС — в жизни», 19-35 — А. Красильщиков «Правила игры», Телеспектакль, 21-00 — «Время», 21-30 — «Музыка и современность». В программе принимают участие члены жюри и почетные гости VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского, 22-55 — Новости.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по выпечке хлебобулочных изделий, рабочие по выработке безалкогольных напитков.

4-3

РАЙОННОМУ МЕЖКОЛХОЗНОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «СТРОИМАТЕРИАЛЫ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменоломщики и рабочие по производству красного кирпича.

Лично, не имеющие специальной подготовки, будут подготовлены на производстве. Среднемесячная оплата труда 200—250 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Титова, 21, РК ДОСААФ, 5-1.

В СОВХОЗЕ «ЗАПАДНЫЙ» начал массовый сбор летних сортов яблок. Опытка производится согласно нормам выработки на практике.

Народы с жителями в Кочубеевском районе участие в сборе.

Пункт отгружки в совхоз от магазина «Универмаг». 3-2

БОГОСЛОВСКИЙ СВЕКЛОПУНКТ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу электротехника с оплатой по 5 разряду, бухгалтера с оплатой по штатному расписанию.

3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РПУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу электрик.

Обратиться: ул. Гагарина, 64. Телефон 3-58.

КОЧУБЕЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА ТРЕБУЮТСЯ

техничка, кассир, бухгалтер и экспедитор.

Оплата согласно штатному расписанию.

3-3

1499 ПДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы, токарь и электрик.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 20.

4-4